

# 讲操守任何时候都不过时



## 天天娱乐评

要论抢头条的功力,还鲜有能比得过娱乐圈的。周立波在美国因非法持有枪支和管制药物被捕,一时观者云集。

周自称自己合法,更是试图为自己开脱,但外界似乎并不买账,批评声浪排山倒海,有人戏称,见过骂的,还没见过如此一致的骂的。

周的行为是否违法还需要法律调查确认,过往的行为与现在的行为有联系,但未必有直接联系。找出了毒品不代表周就是吸毒的人,美国对枪支也有自己的管制措施,有些州合法,有些州不合法。最终需要美国法律作出认定。

但在这件事情上,中国社会的观点是一致的,开车打手

机不能容忍,非法携带枪支不能容忍,涉嫌毒品不能容忍。而明明违了法,还要为自己辩解,就更不能容忍了。更关键的是,从周的身上,大家看到了一些明星的社会形象距离社会期望之远。显然,周点燃了一股由来已久不吐不快的情绪。社会的这种情绪反映出大家对娱乐圈里存在的一些乱象的深恶痛绝。

这几年娱乐圈里,有两个现象让大家颇为失望。一个是片酬越来越高,据说一些演员已经用亿的级别来界定自己的身价了,贵也就罢了,可到底谁演出了让人拍案叫绝的角色呢?拍出了什么让世界为之惊叹的作品呢?这么一比,就知道片酬在跟国际接轨,但质量远远无法与国际接轨。看起来票房很火,娱乐圈传说着一个个财富神话的故事,但社会从中受益的并不多。另一个

则是底线越来越低,出轨的事层出不穷,吸毒的队伍越来越庞大,拿着天价片酬,享受着众星拱月般的追捧,但不少明星竟然没有一点感恩之心,毫不珍惜观众的喜爱,也不把公共利益当回事。这就是在扯社会的后腿了。

这种质量与报酬严重背离的现象,市场对明星的期望与明星个人操守背离的现象,老百姓自然是不满意的。其流毒也许一时半会儿体现不出来,但长期来看,一定会对娱乐圈造成实质性的伤害,社会也一定会作出反弹。去年很多影片遭遇票房的滑铁卢,这里面有市场的因素,但谁又能否认这不是烂片太多坏了胃口?作品没有说服力,就靠炒作,养成了对水军的依赖,而一些真正有意义的声音反而被淹没了。

对事实本身或许有争议,

但基本是非大家是清楚的,对与错也没有办法用炒作的方式蒙混过关。大多数人的沉默,不代表大多数人无原则,大家喜爱喜剧小品,不代表大家能容忍恶俗,就像演小丑的人必须心向光明,如果心理阴暗,是演不出小丑的神韵的。不管是演员还是歌手,都要真正摸准社会的脉搏。那些积极乐观,对社会负责任的人,才会真正得到社会的尊重和肯定。

戏如人生人生如戏,是让你将演艺当成一项事业,从一而终,厮守终身,而不是朝三暮四,以假乱真,搞人格分裂,台面上一套背地里一套,戴着面具生活,甚至以炒作为乐,以丑为美。娱乐圈需要听听这种反对和批评的声音,需要感受一下这股子声浪背后的诉求,这对每一个从业者都是警醒,底线一直都在,讲操守任何时候都不过时。(高路)



## 春节期间 电视上看大片

**本报讯(记者 倪自放)** 春节期间,包括《西游伏妖篇》《功夫瑜伽》等贺岁影片将在影院与观众见面,央视电影频道也将在假期播出商业动作大片、喜刷新片,其中张涵予、彭于晏领衔的年度口碑佳片《湄公河行动》将在荧屏首播。

春节期间上午是当红明星“CP”新春贺岁,黄晓明杨颖、舒淇冯德伦、高圆圆赵又廷、霍建华林心如等领衔的电影轮番播出。中午时段,《寻龙诀》《捉妖记》《唐人街探案》《黄飞鸿之英雄有梦》等类型大片将播出。下午播出成龙经典动作喜剧大片。晚间黄金时段,将是年度院线大片“收割机”,《湄公河行动》《我的战争》《王牌逗王牌》《快手枪手快枪手》等将陆续与观众见面。

春节期间当然少不了动画佳作,1月30日至2月8日白天,13部各国优秀院线动画片,包括奥斯卡最佳动画长片《头脑特工队》,迪士尼首部全CG、3D动画长片《鸡仔总动员》,融合了浮世绘、工笔、水墨的元素,加上空灵音乐的爱尔兰动画《海洋之歌》,还有奥斯卡提名作品《疯狂原始人》,法国凯撒奖最佳动画片《小王子》等影片。令人惊喜的是,神偷奶爸系列《神偷奶爸》《神偷奶爸2》《小黄人大眼萌》会首次三集连播。

## 济南歌手陈岩 献声网络春晚

**本报讯** “百花迎新春”2017全民电视网络春晚日前在北京录制完毕,大年初四,晚会将在宁夏卫视播出。来自济南的歌手陈岩将在晚会上献声,演唱他的代表作《雁过留声》。

全民电视网络春晚由感动中国、群众文化艺术周联袂打造,对节目及人选有着比较严格的要求。陈岩所演唱的《雁过留声》,主题是歌颂母爱,向所有的母亲致敬。无论是立意还是歌曲本身的表现力,都符合网络春晚的要求。而录制现场,这首歌也引发了观众的强烈共鸣。

说起这首歌的来历,陈岩表示创作这首歌时,母亲正患病住院,自己因此有感而发写下了这首曲子。2016年,在他的专辑《雁过留声》里,这首歌成了主打歌曲。陈岩做音乐很注重情感表达,也热心公益活动。他的另一首代表作《冰百合》,呼吁大家关注被遗弃儿童的内心。这首歌曾登上2016年中秋电视网络晚会。由于陈岩表现出色,被授予了2017电视网络春晚“荣誉之星”的称号。

(孟霏)

## 老戏骨们甘当绿叶演配角 90后“傻白甜” 挑大梁惹争议

近日,在古装巨制《凤囚凰》中,关晓彤扮演的女主角造型曝光,惹来书粉和网友一顿批评,“太丑了”、“得罪了造型师”。同时,传出翻拍的《寻秦记》由于阵容太弱而被不少人嫌弃。但要看到,年轻演员正在担纲古装大剧,老戏骨反而成为配角,而现在的不利消息只是某一方面,制作方最终都要靠全面、用心的制作赢得观众认可。



## 关晓彤被批造型太丑

《凤囚凰》改编自风靡网络的小说《凤囚凰》。不同于时下热门的“大女主”戏码,这是一部交织着爱恨情仇的“女强男强”的宫廷争斗大戏。炙手可热的95后小花关晓彤将一改往日荧幕上乖巧可人、鬼马调皮的形象,饰演历史上赫赫有名的“山阴公主”刘楚玉。戏中,楚玉背负使命在宫廷中步步为营、奇谋善断,却又心地善良,为情所困,这个角色对她将是一次不小的挑战。对此,她表示:“不想框定在某种角色中,希望这次能让大家看到关晓彤的爆发。”

此前,该剧传出的换角风波曾引起争议。女主角原定由杨蓉饰演。到了临开拍前,传由于投资方的压力,女主角换成了人气更高的关晓彤。关晓彤在此之前只演过一次古装戏——《九州天空城》,走“傻白甜”路线,这一次她的戏路变化如此大,让不少人为她担心。

如今,她的新造型曝光,更加引发网友的质疑,“能不能尊重一下原著和读者?改得一点原著的影子都没了,看谁火就用谁,关晓彤从脸型到气质哪一点适合刘楚玉?还有,造型师在做造型时能不能了解一下历史,南北朝时期的造型都是顶个缝纫机在脑袋上?能不能走点心?”还有表示不解:“关晓彤还是比较适合出演现代剧,她没有古代女子温婉贤淑的气质。”不过也有人表示:“一部戏好不好,要等最终成品出来再说话。”

## 陈翔“寻秦”不服众

早在两年前,坊间就传出经典电视剧《寻秦记》要被翻拍的消息,当时大家呼声最高的是由陈伟霆担纲男主角。不过据最新消息传出,项少龙由“快男”陈翔出演,24岁的郭晓婷担任女主角,吴奇隆担任艺术总监,刘诗诗将有望客串。

值得一提的是,两位主演人选都曾参与过“步步惊

心”系列的演出,尽管辨识度不高,但这是吴奇隆和刘诗诗开夫妻店的第一部作品,他们力捧自家新人的目的非常明显。对于这个阵容,许多人表示不再期待,陈翔在以往的戏中形象和项少龙不搭,“古天乐的现代装扮多帅,古装也英气逼人,陈翔应该担当不起经典吧”、“郭晓婷是谁?真是心塞,完全不认识,让我如何期待”、“从人气到知名度,和老版完全没法比”。

虽然反对声较高,但也有人表示支持,“翻拍选年轻人没错,毕竟原版我没有看过,因为太老了,周边的朋友也都没有看过,可能我们对于《寻秦记》、古天乐没有你们那么深的情怀,但是希望大家能宽容一点看待翻拍,作品还没出来,先不要急着否认。”

## 片方靠90后迎合市场

制片方为了迎合新一代观众,90后演员已经成为他们的首要人选。在小花旦中,20岁的关晓彤虽然还在北京电影学院读书,但也是“老戏骨”了。去年开始她更多尝试古装剧,除了正在拍摄的《凤囚凰》,她主演的《轩辕剑之汉之云》刚杀青,可以看出她对摆脱以往形象的渴望。

同辈中的杨紫也很受欢迎。她的青春神话剧《天乩之白蛇传说》刚开机,剧情讲述了小白蛇白夭夭与药师谷主许宣跨越千年的爱恨纠葛。此外,她和秦俊杰携手的《龙珠传奇之无间道》在抢播出档期,剧中以康熙为背景,他们上演了一场虐恋。

90后小生中,刘昊然的古装首秀《琅琊榜2》正在热拍中,他能否顶住戏中实力派郭京飞、梅婷等大配角的演技“碾压”,十分有悬念。鹿晗的古装剧处女作《择天记》也是今年颇受期待的大剧,陈数、曾志伟都在戏中甘当绿叶。

舞台的接力棒已经交给了年轻人,但年轻人想要符合外界的期待,还需要更多努力和更加认真,对角色保持专注和投入。

(曾俊)